

не останатъ незабѣлѣзани тия, които се доближаватъ до тѣхъ, ами поради свѣтлината добръ да се видятъ. Като схваналъ това, той изпраща напредъ прѣводчика, за да съобщи на Севта, че Ксенофонтъ пристига и желае да говори съ него. А тѣ попитали, дали той е атинянинътъ отъ гръцката войска. Като имъ отговорили, че билъ той, тѣ се хвърлили на конетѣ си и бърже се отдалечили, а слѣдъ малко дошли около двѣста пелтасти и взели съ себе си Ксенофонта и свитата му, па го завели при Севта. Той се намиралъ въ една кула и билъ добръ охраняванъ. Около нея стояли оседлани коне: защото отъ страхъ да не би да го нападнатъ нощемъ, той пуцалъ конетѣ денемъ да пасятъ, а нощемъ оставялъ да ги пасятъ оседлани. Па и по-напредъ, както се разказвало, неговиятъ прадѣда Тересъ²⁹⁾, макаръ и да ималъ въ тая страна много войска, загубилъ много свои хора и обоза си отъ жителитѣ на тая земя. А тѣ се наричали тинийци³⁰⁾, и, както се разправя, били най-опитни въ нощни нападения.

Когато дошли наблизу до Севта, той заповѣдалъ да влѣзе при него Ксенофонтъ съ двама души, които самъ би си избралъ. А като влѣзли, най-напредъ се прѣгърнали и по тракийски обичай, като взели рогове, напълнени съ вино, си пили взаимно наздравица. Тѣй сжщо и Медосадъ, който навредъ служилъ като пратеникъ на Севта, билъ при него. Слѣдъ това Ксенофонтъ почналъ да говори: „Ти, Севте, изпрати при менъ тукъ присжтствуващия Медосадъ най-напредъ въ Калхедонъ, за да ме помолитъ отъ твоя страна да се постарая да мине войската отъ Азия въ Европа, и ми обѣщаваше, че затова щѣлъ съмъ да бжда облагодѣтелствуванъ, както тукъ присжтствуващиятъ Медосадъ казваше“. Това като рекълъ, попиталъ Медосада, дали говори истината; той потвърдилъ думитѣ му. Ксенофонтъ продължилъ: „Отново дойде при менъ тукъ присжтствуващиятъ Медосадъ, когато се върнахъ отъ Парионъ при войската, и ми обѣщаваше, че ако заведе войската при тебе, ти си щѣлъ да ме считаешъ не само изобщо за свой приятель и братъ, но щѣлъ си даже да ми отстжпишъ приморскитѣ мѣста,

²⁹⁾ Около 450 год. пр. Хр.; той билъ царь на тракийското племе одриси (Ὀδρῖσαι), което населявало прѣдимно земитѣ по срѣдното течение на Марица и юго-източната частъ на Родопитѣ.

³⁰⁾ Тракийско племе, което живѣяло по Черно-морския брѣгъ въ околността на Салмидесъ (сегашна Мидия), на гръцки Θυνοί.